

**Черборах І.** – студентка

Науковий керівник: ст. викл.  
Л. Костакова

Донецький національний університет  
економіки і торгівлі імені Михайла  
Туган-Барановського  
м. Кривий Ріг, Україна

### Загроза банкрутства та її попередження

В умовах високої невизначеності зовнішнього середовища, коли світова фінансова криза, зміни в законодавстві, збільшення оподаткування та інші чинники можуть спричинити за собою негативні наслідки, у багатьох юридичних осіб зростає ймовірність настання банкрутства. Виникає потреба розглянути основні причини виникнення банкрутства та приділити увагу виявленню та аналізу проблем законодавства, яке регулює взаємини між підприємством-банкрутом і його кредиторами.

Основні причини можливого настання банкрутства на різних стадіях життєвого циклу підприємства наведено на рис. 1.



**Рис. 1.** Причини банкрутства на етапах життєвого циклу підприємства

Водночас, існують причини банкрутства, які характерні для всіх стадій життєвого циклу підприємства, такі, як: низький науково-виробничий потенціал, некваліфікований управлін-

ський персонал, неефективність системи управління (механізмів управління та організації управління), помилки в прийнятті рішень стратегічного характеру та ін.

Вважаємо, що усунути фактори, що тягнуть за собою негативні наслідки для діяльності підприємства, можливо шляхом застосування заходів щодо запобігання банкрутству ще на стадії зрілості. Основною метою на даному етапі має стати максимальне його продовження, через те, що в цей час підприємство отримує найбільшу фінансову віддачу, формує необхідну основу для підготовки і реалізації подальших стратегічних рішень. Таким чином, головною умовою успішної діяльності підприємства є не тільки дотримання вимог зростання або зниження витрат, але і постійний моніторинг ділової активності, своєчасне виявлення і усунення відхилень.

Слід зазначити, що для запобігання банкрутству керівництво на всіх етапах життєвого циклу підприємств має аналізувати існуючі проблеми і приймати відповідні рішення щодо їх усунення. Завдяки конкретним діям можна захиститися від негативного впливу зовнішнього та внутрішнього середовища, що на завершення дозволить уникнути появи ознак банкрутства.

#### *Джерела та література*

1. Воронкова А. Е., Вечерковські Р. З., Воронков Д. К. Діагностика стану підприємства: теорія і практика: монографія. Харків: ІНЖЕК, 2008. 520 с.
2. Головач К. С. Моделі оцінки ймовірності банкрутства та антикризовий менеджмент. *Економічний форум*. 2016. № 3. С. 189–195.
3. Коваленко О. В. Концепція життєвого циклу підприємства та кризові фактори. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/123456789/2857> (дата звернення: 05.10.2020).

**Чмир К.** – студентка

Науковий керівник: к. е. н., ст. викл.  
І. Дворник  
ВП НУБіП України «Ніжинський  
агротехнічний інститут»  
м. Ніжин, Україна

### **Економічна безпека сільськогосподарського підприємства та заходи її підвищення**

В умовах глобалізації економічного простору, проблема економічної безпеки набуває все більшої актуальності. Значимість макроекономічних аспектів економічної безпеки помітно підвищується в умовах значних соціально-економічних перетворень, як на глобальному, так і національному рівнях. Такі перетворення особливо яскраво простежуються на прикладі аграрних відносин, оскільки саме вони є ключовими в системі економічної і продовольчої безпеки нашої держави. Аграрний сектор економіки є матеріальною основою, як продовольчого забезпечення населення, так і економіки в цілому [1]. Сільське господарство в економіці будь-якої країни займає особливе місце і має ряд особливостей. Найважливішою з них є те, що виробництво сільськогосподарської продукції органічно пов'язане з використанням землі і природного середовища. В сільському господарстві в більшій мірі, ніж в інших галузях, у відтворювальному процесі використовується продукція власного виробництва, що зумовлює визначальну роль рівня розвитку сільського господарства у формуванні економічної безпеки країни. Саме галузь сільського господарства здійснює прямий вплив на економіку, соціальні відносини і стан навколишнього середовища [2]. Економічна безпека характеризує стабільність економічної системи до впливу зовнішніх і внутрішніх факторів, а стійкість передбачає її розвиток.